



欢迎投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com



七月的麦子

大渡口钰鑫小学三年级4班 李颜萱
指导老师:罗雪梅

今年暑假,爸爸带我来到了美丽的新疆。

七月的新疆炎暑逼人,这时最理想的避暑胜地就是乘车上天山。今天,红彤彤的太阳刚露头,我们便驱车向天山脚下的江布拉克驶去。江布拉克,意思是圣水之源。

经过四小时的奔波,我们来到吉木萨尔县的江布拉克。一下车,让我感到心旷神怡,皑皑雪山就在头顶,脚下便是绿油油的麦田。远远望去,一层层麦浪绿得逼你的眼。

远离天山的麦田一片金黄,有的已经收割。而江布拉克的麦苗才刚刚吐露麦穗。

道路两旁一望无际的麦田,宛如绿色的海洋。我不由自主地停下了脚步,吮吸着麦苗散发出的清香,感受着从雪山上吹来的凉凉微风,真是沁人心脾,神清气爽。麦田泛起的层层波浪映入眼帘,显得格外美丽。追逐凉意的爸爸走在麦田边,我发现麦苗已经有爸爸一条腿高了。麦苗大都抽出了麦穗,麦穗上长着许多长长针,爸爸说这就是麦芒,麦芒下端就是麦子开出的小花。

这让我想起范成大的“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀”的诗句。看着这喜人的麦苗,秋天的麦穗肯定又大又胖。我脑海中隐约浮现出丰收时节的景象,一辆辆收割机在宽阔的麦田上忙着,一张张幸福的笑脸在洋溢。

这时,微风又吹起来了。麦苗随风起舞,宽阔而平静的麦田瞬间变成了麦浪,我的头发也随风摆动了起来。一丝丝凉意,一层层麦浪,一阵阵麦香,好像一直都在循环往复着,让我不忍离去。

这就是江布拉克,我爱江布拉克,我爱江布拉克的麦浪!(重庆晨报“少年霞客行——暑期征文活动”,向全市中小學生征集国内游记。投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com,截稿日期8月31日。)

生命的奇迹

两江新区人民小学四年级丁班 蒋坤延
指导老师:郭宁

阳台上,一粒种子,在我们不知道的时候,悄悄地、悄悄地,掉入了被太阳暴晒而干裂的土里,藏在一个狭小缝隙里。鱼腥草成了它的邻居,但鱼腥草并不知道它。

从那时起,雨一下,它便努力吸收雨水——尽管雨水不常光临,每次它得到的雨水也少得可怜,但日复一日,总能破土而出。它,一粒小小的种子,要让人们知道自己,让世界给它光明。

但,现实是残酷的。

正值夏日,土都干裂了,我们并不知道它,只给鱼腥草浇水,它区区一粒种子,只能得到鱼腥草叶上滴下的水罢了。

但,奇迹也会出现。

那是一个让人们诧异的日子。那粒种子用了九牛二虎之力慢慢地顶开层层土块儿,自信地抬起头来。此时,太阳开始微笑,植物在向它招手。但有人却不以为意,表示,这小芽儿绝对长不大,我就不给它浇水,看它能长成啥样。

小绿芽心里很委屈,但它转念一想,既然说我成不了“大叶”,那我何不证明给他们看?我要用行动证明一切,石以砥焉,化钝为利。只要有坚韧不拔的精神,总有“山头斜照却相迎”之时。

阳台上有一个架子,是我们不用了随手放的。对于小苗来说,真是“天赐良机”也。两个月大的苗儿已经长成了“帅气小伙”,粗壮的藤蔓顺着大白架子,缠呀缠,它要长到太阳照亮的地方去,一睹阳台之外的世界。

它开始开花。藤上的花光鲜亮丽,黄若抹粉,亮如抹脂,展开灿烂的笑容,舒展妖娆的身姿。不久,花下长出椭圆的浑白毛儿的东西。没错,它结果了!

果子刚开始很小,瓜子那么大。待它成为个胖小子,为不阻挡它成长的路,花儿落下了,“胖小子”垂了下来。

奇迹,生命的奇迹,出现了!

从一粒掉下的种子,到如我小腿一样粗的“果子”——冬瓜。古人云:有恒则断无不成之事……只要有恒心,且有行动,那么,就断无不成之事。

第一次玩滑翔伞

巴南区育才实验中学七年级13班 文心
指导老师:曹雅琼

一个阳光明媚的周末,我来到了有“渝南明珠”美誉的重庆万盛“嘉游运动小镇”。这里依山傍水,景色宜人,溪流潺潺,绿草茵茵。灿烂阳光下,星星点点的大人小孩点缀其间。他们放风筝、捉蝌蚪、骑马、射箭、开卡丁车……好一幅生机勃勃的休闲运动图!

远远地,我就看见了天上的滑翔伞,好似一朵朵硕大的五彩蘑菇绽放在湛蓝的天空中。我心中一阵激动,原来这里能玩滑翔伞,这可是我从来没有过的体验。不知道“飞上天”是什么滋味,于是,我迫不及待地拉着妈妈去买了票。

不一会儿,工作人员开车载我和妈妈去了山顶起飞处。那里是一片偌大的斜坡,上面铺满了草皮,和周围的绿水青山融合在一起,满眼碧绿,好看极了。

趁两名工作人员检查装备之际,我向斜坡下张望:山崖下是深不见底的沟壑、郁郁葱葱的树丛,斜坡的尽头是截然断开的悬崖,令人望而生畏。我兴奋的同时,又有些害怕:我能一次飞成功吗?

在工作人员的指引下,我站到斜坡上的起飞点。工作人员把滑翔伞安装到我身上,和身后的教练连在一起。工作人员教我:“待会儿助跑的时候千万不要停,要一直朝前跑。更不要怕,教练一直跟你一起的。一直朝前跑就行了,明白吗?”我点点头:“知道了。”“那我们准备开始了。”

“家长请离开,到栏杆外拍照,我们要起飞了!”妈妈退到了远处。“小朋友,把自拍杆拿着,自己拍下自己玩滑翔伞的过程,一定不要放手!”一根自拍杆到了我的手里,我双手紧紧地对着自己举着。“听我口令,和教练一起跑起来,直接朝前跑,千万不要停!”我全神贯注地听他的口令:“3、2、1,开跑!”因为身上背负着滑翔伞,手中多了自拍杆,后边多了个教练,我感觉比平时跑步的速度慢了一些。身后的教练似乎在操作滑翔伞的“伞朵”,它在我们的头顶张开了,膨胀了,变大了。

很快,我们跑到了悬崖边,马上就要跳下去了,我的心“怦怦怦”狂跳不止。只感觉身旁的两名工作人员猛地一推,下一刻,我顺势向前一跃,跨向空中——飞起来了!我飞起来了!我在空中成功飞起来了!

滑翔伞载着我和教练在空中遨游。风在耳边呼呼叫嚣着,吹拂在我身上,感觉凉凉的,很惬意。目之所及,树木、青山、沟壑,接连在脚下掠过。四周是碧绿的森林,雪白的云朵,湛蓝的天空,连绵的山脉,一眼望不到边的远方……明净而辽阔,宽广而辽远。多么美丽而罕见的景色啊!而我,就徜徉在它的怀抱中,飘飘忽忽,轻轻摇曳,仿佛被母亲轻轻拥抱的孩子,被温柔以待,多么幸福啊!

我看着美景,享受着飞翔的感觉。闭上双眼,可以听到风的声音,时高时低,时快时慢,时而婉转时而高亢,那是它在演奏奇妙的乐曲。蓝天下的一切都渺小而遥远,青草、池塘、溪流、人群,都成了天地的点缀。大自然的胸怀是多么博大,它孕育了万物,滋养了万物,拥抱着万物。

慢慢地,我离地面越来越近。教练在控制方向,我们摇摇晃晃地在空中跳着幅度微小的华尔兹,不一会儿就平稳落地了。

妈妈已经在草坪不远处等我了。她笑眯眯地看着我,给我竖起了大拇指。教练朝我伸出手掌:“Give me five!”挑战成功!祝贺你,小朋友!”“耶!”我高兴地与他击了掌。

玩滑翔伞,真是一种奇妙的体验!第一次玩滑翔伞的经历,将永远烙印在我的记忆中。

外婆家的糖

巴南区李家沱小学四年级2班 赵梓涵
指导老师:张兵

在外婆家的茶几里,总是有一袋糖,那是我和外公外婆的零食。

小时候在外婆家玩,每次临走时外婆都会抓一把糖放在包里。妈妈刚想说什么,外婆就说:“小孩子嘛,吃点糖也是很正常的。”一句话就为我在妈妈那儿开了绿灯。得意的我小心翼翼地捂着口袋里的糖,开心地回了家。

上幼儿园了,每次外婆来接我时,总会带上几颗糖。今天是草莓味的,明天是柚子味的,后天是苹果味的……每天都能收获不一样的惊喜。外婆把糖塞到我手里说:“宝贝,不要让妈妈知道哦!”我用力地点点小脑袋,攥紧了小手。于是,我和外婆就有了一个共同的小秘密。当妈妈问我,外婆有没有带零食的时候,我总是一面狡辩,一面擦擦嘴,心里想:还好妈妈没有发现。

现在,我再去外婆家就不一样了。我长大了,自己独自在沙发上看书、做作业,大人们在一旁打麻将、聊天。然而,回家时拿走几颗糖还是不能避免的。

虽然我一面推辞着,但外婆还是执意把糖塞到我手上,我只有“无奈”地接受。

糖,依然很甜。它不仅有几时甜蜜的记忆,更有外婆对我深深的爱。

枇杷核,蓄着我的梦

两江新区西南大学附属中学校初2025届5班 王静宸
指导老师:刘畅

与贾平凹不同,我埋下那颗枇杷核后,是一直惦记着的。我没有听说过“蓄梦”的故事,却也对着它,暗暗地许下了愿望。

许下愿望时,我是孤单的吧。搬进新家,这已经是我转的第三个幼儿园了,在班上无人和我玩,我也不懂得怎样说话才能让自己变得有趣。日子一天天变得僵硬,我把对未来的希冀托付给了一颗小小的枇杷核。

哪里知道可怜的它却更是不幸。它出土时,面黄肌瘦,但我不嫌弃,就像妈妈从不说我矮一样。糟糕的还在后面。因为各种各样的原因,小枇杷被不停地移栽。当它还很小的时候,就被迫离开出生的土壤,到一个完全陌生的花盆里去,那里的土显得更硬更干,自然没有多少营养。搬迁数次,比它年幼的黄瓜藤早已攀得很高了,但它还是这般令人着急的怯懦样子。

终于,它被挪进一个杂草丛生的大盆子里。里面的杂草高到几乎要把它盖住。仗着“人多势众”,杂草盯准了小枇杷欺负,我们怎么拔也无法根除。偌大的花盆中只有它被孤立,不知当时的我看见此般场景,心思会飘到何处。

转眼间,我上小学了。稚气一点一点褪去,我的注意力渐渐转移,学着去面对一些更加务实的事情。我在成长,枇杷在扎根。

变化不是一蹴而就的,发现却是既莽撞又突然。三年级的我与枇杷重新相见了。这真的还是我当年种的那株小枇杷吗?瘦弱、腴腆、无力,这些苍白的词语与它丝毫沾不上边儿。阳光下它自信地笑着,沙沙,沙沙。

时间抹去了杂草存在的痕迹,将它们碾为尘土。我会心地笑笑。从前那些来自人际交往的困难,曾经令我放不开的窘迫,随风飘散,不会回来了。

小河沟的“秘密”

两江新区星光小学礼嘉校区五年级21班 尤姝文
指导老师:黎婷

期末考试结束后,我和两个好伙伴一起去了南川山王坪游玩。整个过程中最让人回味的,是在我们的小镇边上的河沟里抓螃蟹。

我们下了水后,外公教我怎么抓螃蟹:首先找到一块石头,然后搬开石头,同时手要往石头下面摸。外公解释道:“螃蟹躲在石头下面,石头被拿起来,螃蟹就要跑,你不能让它跑掉呀!”我立马茅塞顿开。但是,我和伙伴们搬开了好多石头,可就是不见螃蟹的影儿。螃蟹,你快出来!

当我泄气时,我见一旁有好几只鸭子。于是我便想:“既然搬不到螃蟹,我就抓鸭子吧!”我和伙伴将鸭子们团团围住,我一声号令,大家就开始动手,鸭子们张开翅膀四处奔逃。有一只被困在“包围圈”中,正在我们觉得十拿九稳时,它竟径直冲向其中一个伙伴,速度之快,就好似凌空飞起来一般,拍打起来的水花顿时让我们淋了一场“小雨”。然后,趁我们出神之际,它就逃之夭夭了,抓鸭子计划也终止了。

接下来,外公又教我打水漂,整个过程令人提心吊胆。首先,要找一种薄薄的小石头,这样它能很容易浮在水面,就能让它再次弹起来。然后,击发时要微微下蹲,石头一定要往水面上平行抛掷,不能往水底砸。

第一次,我失败了,因为找的石头不好。第二次,我又失败了,因为方向不对,不该逆流。第三次还是失败了。直到第七次时,我终于成功了!这让我明白了一个道理:熟能生巧。

我没想到,这样一条平平无奇的小河竟然藏着这么多快乐的秘密,带给了我们许多惊喜。在玩耍中,我就像打开了一个又一个宝箱,宝箱装满了我的童年快乐记忆。